



扫码关注

《安徽科技报》官方微信

安徽省科学技术协会主管  
安徽省科技创新服务中心主办

# 安徽科技报



扫码阅读

《安徽科技报》数字报  
安徽科技报社出版

国内统一连续出版物号 CN34-0023  
邮发代号:25-5 总第5255期

农历甲辰年四月廿九 星期三  
本期16版 2024年6月

5 日

网址:Http://www.ahkjb.com  
邮箱:ahkjb2003@163.com



王清宪在出席第十三届中部博览会有关活动时指出

## 强化科技创新和产业创新深度融合 加快培育和发展新质生产力

5月31日至6月2日,以“开放创新 中部崛起”为主题的第十三届中国中部投资贸易博览会在湖南省长沙市举行。6月1日,省长王清宪陪同全国政协副主席何报翔等领导察看中博会安徽展区,出席中部投资促进推介会,并参加省长对话环节。副省长单向前参加。

中部博览会是由商务部、中部六省人民政府及中国工业经济联合会共同主办的大规模、高规格经贸活动。本届中博会上,安徽省综合馆以“全力打造‘三地一区’、加快建设

“七个强省”,奋力走出新时代安徽高质量发展新路”为主题,全面展示我省在发展首位产业、培育新兴产业、布局未来产业等方面取得的成就和蕴含的机遇。其间,我省召开“中部地区新能源汽车产业链招商暨投资安徽行(长沙)推介会”,签约25个项目、投资总额289.7亿元。

王清宪在参加省长对话环节时指出,安徽深入学习贯彻习近平总书记在新时代推动中部地区崛起座谈会上的重要讲话精神,着力打造具有重要影响力的“三地一区”,坚持以科技

创新引领产业创新,注重以科技体制机制改革提升科技创新能力,激活创新存量,感召创新增量,推动科技创新优势转化为产业发展优势。2023年,全省战略性新兴产业产值占规模以上工业总产值比重达42.9%。加快推动传统产业转型升级,近两年已完成近1万家规上制造业企业数字化改造,明年将实现2万家全覆盖。前瞻布局未来产业,通用智能、量子信息、聚变能源、空天信息等领新业新态新动能正在加速形成。

会上,王清宪重点就汽车产业作推介。他

说,汽车产业是安徽的首位产业,我们坚持整车、零部件、后市场三位一体发展,坚持创新引领、以强促大,从创新、人才、资本等方面构建全链条产业生态,积极抢占新能源和智能网联汽车的制高点。去年,全省汽车产量249.1万辆、居全国第2位,今年以来继续保持良好势头。在全球汽车产业电动化、智能化、绿色化发展的新格局下,我们加快打造具有国际竞争力的新能源汽车产业集群,努力为新时代中部地区崛起作出安徽贡献。

(安徽日报记者 吴量亮 彭园园)

## 2023年全省财政科技支出跃居全国第4

02版·要闻

### 科普大篷车进校园



5月30日,当日是第八个“全国科技工作者日”,含山县科协、县教育局、含山一中联合开展以“弘扬科学家精神,勇当高水平科技自立自强排头兵”为主题的科普活动。“科普大篷车”走进含山一中。科技教育工作者通过发放科普画册,带领学生现场观看、实际操作等形式,激发学生爱科学、学科学、用科学的热情,让他们近距离感受科技魅力。

欧宗涛 摄

世界首款类脑互补视觉芯片研制成功

【详见06版·动态】

新型室温磷光材料可持续发光49秒

【详见04版·创新】